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Всероссийская проверочная работа  
по профильному учебному предмету «ХИМИЯ» 

для обучающихся первых курсов по очной форме обучения по образовательным 

программам среднего профессионального образования на базе основного общего 

образования 

 

 

 

 

 

Инструкция по выполнению работы 
 

На выполнение работы по химии отводится 2 часа (120 минут). Работа включает в себя 
22 задания.  

Ответы на задания запишите в поля ответов в тексте работы. В случае записи неверного 
ответа зачеркните его и запишите рядом новый. 

При выполнении работы разрешается использовать следующие дополнительные 
материалы:  

– Периодическая система химических элементов Д.И. Менделеева;  
– таблица растворимости кислот, солей и оснований в воде;  
– ряд активности металлов / электрохимический ряд напряжений;  
– непрограммируемый калькулятор. 
При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться 

и оцениваться не будут.  
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 

времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к 
следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, то Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь 
выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 
 

Желаем успеха! 
 
Таблица для внесения баллов участника 

 
 

Номер 
задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

Баллы                 

 

Номер 
задания 17 18 19 20 21 22 Сумма 

баллов 
Отметка  
за работу 

Баллы         
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© 2021 Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки



П
ер

ио
ди

че
ск

ая
 с

ис
те

м
а 

хи
м

ич
ес

ки
х 

эл
ем

ен
то

в 
Д

.И
. М

ен
де

ле
ев

а 

 
Г 

 р
  у

  п
  п

  ы
 

I 
II 

III
 

IV
 

V 
VI

 
VI

I 
VI

II 
   П
  е  р  и  о  д  ы
 

1 
1 

H
 1

,0
08

 
В
од
ор
од

 

 
 

 
 

 
 (H
) 

 
2 

H
e 

4,
00

 
Ге
ли
й 

2 
3 

Li
 6

,9
4 

Ли
ти
й 

4 

B
e 

9,
01

 
Бе

ри
лл
ий

 

5 

10
,8

1 
B

 
Бо

р 

6 

12
,0

1 
C

 
Уг
ле
ро
д 

7 

14
,0

0 
N

 
А
зо
т 

8 

16
,0

0 
O

 
Ки
сл
ор
од

 

9 

19
,0

0 
F 

Ф
то
р 

 
10

 

N
e 

20
,1

8 
Н
ео
н 

3 
11

 

N
a 

22
,9

9 
Н
ат
ри
й 

12
 

M
g 

24
,3

1 
М
аг
ни
й 

13
 

26
,9

8 
A

l 
А
лю

м
ин
ий

 

14
 

28
,0

9 
Si

 
Кр
ем

ни
й 

15
 

30
,9

7 
P 

Ф
ос
ф
ор

 

16
 

32
,0

6 
S 

С
ер
а 

17
 

35
,4

5 
C

l 
Х
ло
р 

 
18

 

A
r 3

9,
95

 
А
рг
он

 

4 
19

 

K
 3

9,
10

 
Ка
ли
й 

20
 

C
a 

40
,0

8 
Ка
ль
ци
й 

21
 

Sc
 4

4,
96

 
С
ка
нд
ий

 

22
 

Ti
 4

7,
90

 
Ти
та
н 

23
 

V 
50

,9
4 

В
ан
ад
ий

 

24
 

C
r 5

2,
00

 
Х
ро
м

 

25
 

M
n 

54
,9

4 
М
ар
га
не
ц 

26
 

Fe
 5

5,
85

 
Ж
ел
ез
о 

27
 

C
o 

58
,9

3 
Ко
ба
ль
т 

28
 

N
i 5

8,
69

 
Н
ик
ел
ь 

 

 
29

 

63
,5

5 
C

u 
М
ед
ь 

30
 

65
,3

9 
Zn

 
Ц
ин
к 

31
 

69
,7

2 
G

a 
Га
лл
ий

 

32
 

72
,5

9 
G

e 
Ге
рм

ан
ий

 

33
 

74
,9

2 
A

s 
М
ы
ш
ья
к 

34
 

78
,9

6 
Se

 
С
ел
ен

 

35
 

79
,9

0 
B

r 
Бр

ом
 

 
36

 

K
r 8

3,
80

 
Кр
ип
то
н 

5 
37

 

R
b 

85
,4

7 
Р
уб
ид
ий

 

38
 

Sr
 8

7,
62

 
С
тр
он
ци
й 

39
 

Y 
88

,9
1 

И
тт
ри
й 

40
 

Zr
  9

1,
22

 
Ц
ир
ко
ни
й 

41
 

N
b 

 9
2,

91
 

Н
ио
би
й 

42
 

M
o 

95
,9

4 
М
ол
иб
де
н 

43
 

Tc
 9

8,
91

 
Те
хн
ец
ий

 

44
 

R
u 

10
1,

07
 

Р
ут
ен
ий

 

45
 

R
h 

10
2,

91
 

Р
од
ий

 

46
 

Pd
 1

06
,4

2 
П
ал
ла
ди
й 

 

 
47

 

10
7,

87
 A

g 
С
ер
еб
ро

 

48
 

11
2,

41
 C

d 
Ка
дм

ий
 

49
 

11
4,

82
 In

 
И
нд
ий

 

50
 

11
8,

69
 S

n 
О
ло
во

 

51
 

12
1,

75
 S

b 
С
ур
ьм

а 

52
 

12
7,

60
 T

e 
Те
лл

ур
 

53
 

12
6,

90
 I 

И
од

 

 
54

 

Xe
 1

31
,2

9 
Кс
ен
он

 

6 
55

 

C
s 

13
2,

91
 

Ц
ез
ий

 

56
 

B
a 

13
7,

33
 

Ба
ри
й 

57
 

La
* 

13
8,

91
 

Ла
нт
ан

 

72
 

H
f 1

78
,4

9 
Га
ф
ни
й 

73
 

Ta
 1

80
,9

5 
Та
нт
ал

 

74
 

W
 1

83
,8

5 
В
ол
ьф

ра
м

 

75
 

R
e 

18
6,

21
 

Р
ен
ий

 

76
 

O
s 

19
0,

2 
О
см

ий
 

77
 

Ir 
19

2,
22

 
И
ри
ди
й 

78
 

Pt
 1

95
,0

8 
П
ла
ти
на

 

 

 
79

 

19
6,

97
 A

u 
Зо
ло
то

 

80
 

20
0,

59
 H

g 
Р
ту
ть

 

81
 

20
4,

38
 T

l 
Та
лл
ий

 

82
 

20
7,

2 
Pb

 
С
ви
не
ц 

83
 

20
8,

98
 B

i 
В
ис
м
ут

 

84
 

[2
09

] P
o 

П
ол
он
ий

 

85
 

[2
10

] A
t 

А
ст
ат

 

 
86

 

R
n 

[2
22

] 
Р
ад
он

 

7 
87

 

Fr
 [2

23
] 

Ф
ра
нц
ий

 

88
 

R
a 

22
6 

Р
ад
ий

 

89
 

A
c*

* 
[2

27
] 

А
кт
ин
ий

 

10
4 

R
f [

26
1]

 
Р
ез
ер
ф
ор
ди
й 

10
5 

D
b 

[2
62

] 
Д
уб
ни
й 

10
6 

Sg
 [2

66
] 

С
иб
ор
ги
й 

10
7 

B
h 

[2
64

] 
Бо

ри
й 

10
8 

H
s 

[2
69

] 
Х
ас
си
й 

10
9 

M
t [

26
8]

 
М
ей
тн
ер
ий

 

11
0 

D
s 

[2
71

] 
Д
ар
м
ш
та
дт
ий

 

 

 
11

1 

[2
80

] R
g 

Р
ен
тг
ен
ий

 

11
2 

[2
85

] C
n 

Ко
пе
рн
иц
ий

 

11
3 

[2
86

] N
h 

Н
их
он
ий

 

11
4 

[2
89

] F
l 

Ф
ле
ро
ви
й 

11
5 

[2
90

] M
c 

М
ос
ко
ви
й 

11
6 

[2
93

] L
v 

Ли
ве
рм

ор
ий

 

11
7 

[2
94

] T
s 

Те
нн
ес
ий

 

 
11

8 

O
g 

[2
94

] 
О
га
не
со
н 

* 
Ла

нт
ан
ои
ды

 
58

 

C
e 

14
0 

Ц
ер
ий

 

59
 

Pr
 14

1 
П
ра
зе
од
им

 

60
 

N
d 

14
4 

Н
ео
ди
м

 

61
 

Pm
 [1

45
] 

П
ро
м
ет
ий

 

62
 

Sm
 1

50
 

С
ам

ар
ий

 

63
 

Eu
 1

52
 

Е
вр
оп
ий

 

64
 

G
d 

15
7 

Га
до
ли
ни
й 

65
 

Tb
 1

59
 

Те
рб
ий

 

66
 

D
y 

16
2,

5 
Д
ис
пр
оз
ий

 

67
 

H
o 

16
5 

Го
ль
м
ий

 

68
 

Er
 1

67
 

Э
рб
ий

 

69
 

Tm
 1

69
 

Ту
ли
й 

70
 

Yb
 1

73
 

И
тт
ер
би
й 

71
 

Lu
 1

75
 

Лю
те
ци
й 

**
 А
кт
ин
ои
ды

 
90

 

Th
 2

32
 

То
ри
й 

91
 

Pa
 2

31
 

П
ро
та
кт
ин
ий

 

92
 

U
 2

38
 

Ур
ан

 

93
 

N
p 

23
7 

Н
еп
ту
ни
й 

94
 

Pu
 [2

44
] 

П
лу
то
ни
й 

95
 

A
m

 [2
43

] 
А
м
ер
иц
ий

 

96
 

C
m

[2
47

] 
Кю

ри
й 

97
 

B
k[

24
7]

 
Бе

рк
ли
й 

98
 

C
f[2

51
] 

Ка
ли
ф
ор
ни
й 

99
 

Es
 [2

52
] 

Э
йн
ш
те
йн
ий

 

10
0 

Fm
[2

57
] 

Ф
ер
м
ий

 

10
1 

M
d[

25
8]

 
М
ен
де
ле
ев
ий

 

10
2 

N
o 

[2
59

] 
Н
об
ел
ий

 

10
3 

Lr
 [2

62
] 

Ло
ур
ен
си
й 

 



 

РЯ
Д

 А
К

Т
И

В
Н

О
С

Т
И

 М
Е

Т
А

Л
Л

О
В

 / 
Э

Л
Е

К
Т

РО
Х

И
М

И
Ч

Е
С

К
И

Й
 Р

Я
Д

 Н
А

П
РЯ

Ж
Е

Н
И

Й
 

Li
  R

b 
 K

  B
a 

 S
r  

C
a 

 N
a 

 M
g 

 A
l  

M
n 

 Z
n 

 C
r  

Fe
  C

d 
 C

o 
 N

i  
Sn

  P
b 

 (H
)  

Sb
  B

i  
C

u 
 H

g 
 A

g 
 P

t  
A

u 
 

ак
ти

вн
ос

ть
 м

ет
ал

ло
в 

ум
ен

ьш
ае

тс
я 

 
 

 РА
С

Т
В

О
РИ

М
О

С
Т

Ь 
К

И
С

Л
О

Т
, С

О
Л

Е
Й

 И
 О

С
Н

О
В

А
Н

И
Й

 В
 В

О
Д

Е
 

 

 
H

+  
Li

+  
K

+  
N

a+  
N

H
4+  

B
a2+

 
C

a2+
 

M
g2+

 
Sr

2+
 

A
l3+

 
C

r3+
 

Fe
2+

 
Fe

3+
 

N
i2+

 
C

o2+
 

M
n2+

 
Zn

2+
 

A
g+  

H
g2+

 
Pb

2+
 

Sn
2+

 
C

u2+
 

O
H

–  
 

Р 
Р 

Р 
Р 

Р 
М

 
Н

 
М

 
Н

 
Н

 
Н

 
Н

 
Н

 
Н

 
Н

 
Н

 
– 

– 
Н

 
Н

 
Н

 
F–  

Р 
М

 
Р 

Р 
Р 

М
 

Н
 

Н
 

Н
 

М
 

Н
 

Н
 

Н
 

Р 
Р 

Р 
Р 

Р 
– 

Н
 

Р 
Р 

C
l–  

Р 
Р 

Р 
Р 

Р 
Р 

Р 
Р 

Р 
Р 

Р 
Р 

Р 
Р 

Р 
Р 

Р 
Н

 
Р 

М
 

Р 
Р 

B
r–  

Р 
Р 

Р 
Р 

Р 
Р 

Р 
Р 

Р 
Р 

Р 
Р 

Р 
Р 

Р 
Р 

Р 
Н

 
М

 
М

 
Р 

Р 
I–  

Р 
Р 

Р 
Р 

Р 
Р 

Р 
Р 

Р 
Р 

? 
Р 

? 
Р 

Р 
Р 

Р 
Н

 
Н

 
Н

 
М

 
? 

S2–
 

Р 
Р 

Р 
Р 

Р 
– 

– 
– 

Н
 

– 
– 

Н
 

– 
Н

 
Н

 
Н

 
Н

 
Н

 
Н

 
Н

 
Н

 
Н

 
H

S–  
Р 

Р 
Р 

Р 
Р 

Р 
Р 

Р 
Р 

? 
? 

? 
? 

? 
Н

 
? 

? 
? 

? 
? 

? 
? 

SO
32–

 
Р 

Р 
Р 

Р 
Р 

Н
 

Н
 

М
 

Н
 

? 
– 

Н
 

? 
Н

 
Н

 
? 

М
 

Н
 

Н
 

Н
 

? 
? 

H
SO

3–  
Р 

? 
Р 

Р 
Р 

Р 
Р 

Р 
Р 

? 
? 

? 
? 

? 
? 

? 
? 

? 
? 

? 
? 

? 
SO

42–
 

Р 
Р 

Р 
Р 

Р 
Н

 
М

 
Р 

Н
 

Р 
Р 

Р 
Р 

Р 
Р 

Р 
Р 

М
 

– 
Н

 
Р 

Р 
H

SO
4–  

Р 
Р 

Р 
Р 

Р 
? 

? 
? 

– 
? 

? 
? 

? 
? 

? 
? 

? 
? 

? 
Н

 
? 

? 
N

O
3–  

Р 
Р 

Р 
Р 

Р 
Р 

Р 
Р 

P 
Р 

Р 
Р 

Р 
Р 

P 
Р 

Р 
Р 

Р 
Р 

– 
Р 

N
O

2–  
Р 

Р 
Р 

Р 
Р 

P 
P 

P 
P 

? 
? 

? 
? 

P 
M

 
? 

? 
M

 
? 

? 
? 

? 
PO

43–
 

Р 
Н

 
Р 

Р 
– 

Н
 

Н
 

Н
 

H
 

Н
 

Н
 

Н
 

Н
 

Н
 

H
 

Н
 

Н
 

Н
 

Н
 

Н
 

Н
 

Н
 

H
PO

42–
 

Р 
? 

Р 
Р 

Р 
H

 
H

 
M

 
H

 
? 

? 
H

 
? 

? 
? 

H
 

? 
? 

? 
M

 
Н

 
? 

H
2P

O
4–  

Р 
Р 

Р 
Р 

Р 
P 

P 
P 

P 
? 

? 
P 

? 
? 

? 
P 

P 
P 

? 
– 

? 
? 

C
O

32–
 

Р 
Р 

Р 
Р 

Р 
Н

 
Н

 
Н

 
H

 
? 

? 
Н

 
– 

H
 

H
 

Н
 

Н
 

Н
 

Н
 

Н
 

? 
Н

 
H

C
O

3–  
Р 

Р 
Р 

Р 
Р 

P 
P 

P 
P 

? 
? 

P 
? 

? 
? 

? 
? 

? 
? 

P 
? 

? 
C

H
3C

O
O

–  
Р 

Р 
Р 

Р 
Р 

Р 
Р 

Р 
P 

– 
Р 

Р 
– 

Р 
P 

Р 
Р 

Р 
Р 

Р 
– 

Р 
Si

O
32–

 
Н

 
Н

 
Р 

Р 
? 

Н
 

Н
 

Н
 

H
 

? 
? 

Н
 

? 
? 

? 
Н

 
Н

 
? 

? 
Н

 
? 

? 
“Р

” 
– 

ра
ст

во
ря

ет
ся

 (>
 1

 г
 н

а 
10

0 
г 

H
2O

) 
“М

” 
– 

ма
ло

 р
ас

тв
ор

яе
тс

я 
(о

т 
0,

1 
г 

до
 1

 г
 н

а 
10

0 
г 

H
2O

)  
“Н

” 
– 

не
 р

ас
тв

ор
яе

тс
я 

(м
ен

ьш
е 

0,
01

 г
 н

а 
10

00
 г

 в
од

ы
) 

“–
” 

– 
в 

во
дн

ой
 с

ре
де

 р
аз

ла
га

ет
ся

 
“?

” 
– 

не
т 

до
ст

ов
ер

ны
х 

св
ед

ен
ий

 о
 с

ущ
ес

тв
ов

ан
ии

 с
ое

ди
не

ни
й 

 



ВПР СПО. 1 курс на базе ООО. Химия. Вариант 14721 КОД

 
 

 
 

Выберите два высказывания, в которых говорится о кальции как о химическом элементе. 

 

 
 
 

1) 
 

Молочные продукты являются богатым источником кальция для организма человека. 

 

 

2) 
 

Ядро атома кальция содержит 20 протонов. 

 

 

3) 
 

При нагревании на воздухе кальций воспламеняется и горит красным пламенем с 
оранжевым оттенком («кирпично-красным»). 

 
 

4) 
 

Химическая активность кальция ниже, чем бария. 

 

 

5) 
 

Кальций получают электролизом расплавов его солей. 

 

 

Запишите номера выбранных ответов. 
 

1

 
 

Ответ.   
 

 

 
 

 
 

На приведённом рисунке изображена модель атома химического элемента.  

 
Запишите в таблицу порядковый номер (X) химического элемента, и номер периода (Y), в 
котором данный химический элемент расположен в Периодической системе 
Д.И. Менделеева. (Для записи ответа используйте арабские цифры.) 
 

X Y 
Ответ:   

 
 

 
 

2

 

 
 

 
 

Расположите химические элементы  
 

1)  натрий       2) бор       3) алюминий 
 

в порядке ослабления металлических свойств образуемых ими простых веществ.  
Запишите номера элементов в соответствующем порядке. 
 

Ответ:  →  →  
 
 

 
 

3

4



ВПР СПО. 1 курс на базе ООО. Химия. Вариант 14721 КОД

 
 

 
 

Установите соответствие между формулой вещества и степенью окисления марганца в 
данном веществе: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую 
позицию, обозначенную цифрой. 

 

 
 

ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА  СТЕПЕНЬ ОКИСЛЕНИЯ 
МАРГАНЦА 

 

А) 
 

KMnO4  

 
 

Б) 
 

MnSO4 

 
 

В) 
 

MnO2 

  

 
 

1) 
 

+2 

 
 

2) 
 

+7 

 
 

3) 
 

+4 

 
 

4) 
 

+6 

  
 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
 

4

 

 

Ответ: 
А Б В 
   

 

 
 

 
 

Из предложенного перечня выберите два вещества с металлической связью. 

 

 
 
 

1) 
 

S8 

 

 

2) 
 

Mg 

 

 

3) 
 

K2S 

 

 

4) 
 

Fe 

 

 

5) 
 

CaCl2 

 

 

Запишите номера выбранных ответов. 
 

5

 
 

Ответ.   
 

 
 

 
 

Какие два утверждения верны для характеристики как алюминия, так и бора? 

 

 
 
 

1) 
 

Все электроны в атоме элемента в основном состоянии находятся на трёх
энергетических уровнях. 

 
 

2) 
 

Атомный радиус элемента больше атомного радиуса лития. 

 

 

3) 
 

Электроотрицательность меньше, чем у углерода. 

 

 

4) 
 

Образуемый элементом высший оксид относится к кислотным. 

 

 

5) 
 

Элемент образует высший оксид состава Э2О3. 

 

 

Запишите номера выбранных ответов. 
 

6

 
 

Ответ.   
 

 
 

 
 

Из предложенного перечня веществ выберите кислотный оксид и основание. 
 
1) 

 
Al2O3 2) 

 
P2O5 3) 

 
Ca(OH)2 4) 

 
Al(OH)3 5) 

 
K2O 

 
Запишите в поле ответа сначала номер кислотного оксида, а затем номер основания. 
 
 

 
 

7

 
 

Ответ.   
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Какие два из перечисленных веществ не реагируют с оксидом серы(IV)? 

 

 
 
 

1) 
 

Ca(OH)2  

 

 

2) 
 

O2 

 

 

3) 
 

H3PO4  

 

 

4) 
 

NaCl 

 

 

5) 
 

H2O 

 

 

Запишите номера выбранных ответов. 
 

8

 
 

Ответ.   
 

 
 

 
 

Установите соответствие между реагирующими веществами и возможным(и) продуктом(-ами) 
их взаимодействия: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую 
позицию, обозначенную цифрой. 
 
 

 
 

РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА  ПРОДУКТ(Ы) 
ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ 

 

А) 
 

CO2 и KOH 

 
 

Б) 
 

Al(OH)3 и KOH (p-p) 

 
 

В) 
 

Al2O3 и KOH (p-p) 

  

 
 

1) 
 

K2CO3 и H2O 

 
 

2) 
 

K[Al(OH)4] 

 
 

3) 
 

K2CO3 и H2 

 
 

4) 
 

K[Al(OH)4] и H2 

 
 

5) 
 

K2O и Al(OH)3 

  
 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
 

9

 

 

Ответ: 
А Б В 
   

 

 
 

 
 

Установите соответствие между веществом и реагентами, с каждым из которых оно может 
вступать в реакцию: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую 
позицию, обозначенную цифрой. 

 

 
 

ВЕЩЕСТВО  РЕАГЕНТЫ 
 

А) 
 

CuO 

 
 

Б) 
 

Mg 

 
 

В) 
 

K3PO4 

  

 
 

1) 
 

CuCl2 , O2 

 
 

2) 
 

CO2, BaSO4 

 
 

3) 
 

HNO3, Al 

 
 

4) 
 

AgNO3 , CaCl2 

  
 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
 

10

 

 

Ответ: 
А Б В 
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Из предложенного перечня выберите две пары веществ, между которыми протекает реакция 
соединения. 

 

 
 
 

1) 
 

хлорид железа(II) и хлор 

 

 

2) 
 

оксид цинка и оксид натрия 

 

 

3) 
 

оксид цинка и соляная кислота 

 

 

4) 
 

соляная кислота и кальций 

 

 

5) 
 

оксид железа(II) и водород 

 

 

Запишите номера выбранных ответов. 
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Ответ.   
 

 
 

 
 

Установите соответствие между реагирующими веществами и признаком протекающей 
между ними реакции: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую 
позицию, обозначенную цифрой. 

 

 
 

РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА  ПРИЗНАК(И) РЕАКЦИИ 
 

А) 
 

AgNO3 (p-p) и HCl (р-р) 

 
 

Б) 
 

CuO и HNO3 (конц.)   

 
 

В) 
 

Zn и H2SO4 (конц.)   

  

 
 

1) 
 

растворение твёрдого вещества 
и выделение газа 

 
 

2) 
 

видимые признаки реакции 
отсутствуют   

 
 

3) 
 

образование осадка 

 
 

4) 
 

растворение твёрдого вещества 
и изменение цвета раствора 

  
 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
 

12

 

 

Ответ: 
А Б В 
   

 

 
 

 
 

Укажите, какие ионы и в каком количестве образуются в растворе при полной диссоциации 
1 моль нитрата железа(III). 

 

 
 
 

1) 
 

1 моль Fe3+
 

 

 

2) 
 

2 моль Fe3+
 

 

 

3) 
 

3 моль Fe3+
 

 

 

4) 
 

1 моль NO3
–

 

 

 

5) 
 

3 моль NO3
–

 

 

 

Запишите номера выбранных ответов. 
 

13

 
 

Ответ.   
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Выберите два исходных вещества, взаимодействию которых соответствует сокращённое 
ионное уравнение реакции 

Ca2+ + SО3
2– = СаSО3 

 

 
 
 

1) 
 

СаО 

 

 

2) 
 

Ca 

 

 

3) 
 

CaCl2 

 

 

4) 
 

Ag2SO3 

 

 

5) 
 

MgSO3 

 

 

6) 
 

Na2SO3 

 

 

Запишите номера выбранных ответов. 
 

14

 
 

Ответ.   
 

 
 

 
 

Установите соответствие между схемой процесса, происходящего  
в окислительно-восстановительной реакции, и названием этого процесса:  
к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, 
обозначенную цифрой. 

 

 
 

СХЕМА ПРОЦЕССА  НАЗВАНИЕ ПРОЦЕССА 
 

А) 
 

Mg+2 → Mg0
 

 
 

Б) 
 

2N+3 → N2
0  

 
 

В) 
 

Cr+2 → Cr+6
 

  

 
 

1) 
 

окисление 

 
 

2) 
 

восстановление 

  
 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
 

15

 

 

Ответ: 
А Б В 
   

 

 
 

 
 

Из перечисленных суждений о правилах работы с веществами и оборудованием в 
лаборатории и быту выберите верное(-ые) суждение(-я). 

 

 
 
 

1) 
 

Сосуд с горячей щёлочью необходимо закрыть пробкой сразу после окончания 
нагревания. 

 
 

2) 
 

Перед нагреванием раствора в пробирке всю пробирку с раствором следует равномерно
прогреть. 

 
 

3) 
 

Для проведения реакций между растворами используют мерный цилиндр. 

 

 

4) 
 

Хлор в лаборатории получают в вытяжном шкафу. 

 

 

Запишите в поле ответа номер(а) верного(-ых) суждения(-й). 
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Ответ: ___________________________. 
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Установите соответствие между двумя веществами, взятыми в виде раствора, и реактивом, с 
помощью которого можно различить эти вещества: к каждой позиции, обозначенной буквой, 
подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой. 

 

 
 

ВЕЩЕСТВА  РЕАКТИВ 
 

А) 
 

Na2CO3 и Na2SO4 

 
 

Б) 
 

NaNO3 и Ba(NO3)2 

 
 

В) 
 

HCl и NaOH 

  

 
 

1) 
 

MgCl2 

 
 

2) 
 

Cu 

 
 

3) 
 

SiO2 

 
 

4) 
 

K3PO4 

  
 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
 

17

 

 

Ответ: 
А Б В 
   

 

Задания 18 и 19 выполняются с использованием следующего текста. 
 

 

Тетраборат натрия (бура) – неорганическое соединение, натриевая соль борной кислоты с 
химической формулой Na2B4O7, используется как инсектицид в средствах для уничтожения 
тараканов, входит в состав средств против плесени. Один пакетик средства для уничтожения 
тараканов содержит 50 буры. 

 

 
 

 
 

Вычислите массовую долю (в процентах) бора в тетраборате натрия. Запишите число с 
точностью до десятых. 

 

 
 

18

  
Ответ: ___________________________ %. 
 

 

 
 

 
 

Вычислите, сколько граммов бора содержится в трёх пакетиках средства для уничтожения 
тараканов. Запишите число с точностью до десятых.  
 
Ответ: ___________________________ г. 
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Используя метод электронного баланса, расставьте коэффициенты в уравнении реакции, 
схема которой  

Cl2 + I2 + H2O → HIO3 + HCl 
Определите окислитель и восстановитель. 

 

 
 

20

 

 

Решение.                              
                             

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
 

 
 

 
 

Дана схема превращений: 

Cu(OH)2 → CuCl2 3AgNO⎯⎯⎯⎯→  X → CuO 

Напишите молекулярные уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить 
указанные превращения. Для второго превращения составьте сокращённое ионное уравнение 
реакции. 
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Решение.                              
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К раствору силиката калия массой 20,53 г и массовой долей соли 15% прилили избыток 
раствора нитрата кальция. Вычислите массу образовавшегося осадка. 
В ответе запишите уравнение реакции, о которой идёт речь в условии задачи,  
и приведите все необходимые вычисления (указывайте единицы измерения искомых 
физических величин). 
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Решение.                              
                             

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

Ответ:                               
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